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Γονείς και κηδεμόνες 

Αγαπητοί μαθητές, 

           Βρισκόμαστε σ’ αυτόν το χώρο για να σας προσφέρουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε με τις γνώ-

σεις και τις εμπειρίες μας. Η δική σας πρόοδος και επιτυχία δίνει και σε μας χαρά και ικανοποίηση. 

Για να λειτουργήσει το σχολείο μας αποδοτικά, πρέπει ο καθένας μας να ξέρει τις υποχρεώσεις του 

αλλά και τα δικαιώματά του. Πρέπει να μάθουμε να δείχνουμε σεβασμό στην προσωπικότητα του άλ-

λου, να μην καταπατούμε τα δικαιώματά του και να τον αντιμετωπίζουμε με κατανόηση και αγάπη. 

          Με τον κανονισμό λειτουργίας πιστεύουμε ότι οι σχέσεις μας θα είναι πλέον πιο ξεκάθαρες, θα 

μειώσουν τις εντάσεις στο σχολείο και οι στόχοι που θα θέτουμε θα μπορούν σε μεγάλο βαθμό να 

πραγματοποιούνται. 

          Ο κανονισμός μας – που θα τηρείται από όλους – θα είναι το όπλο μας για την κατάκτηση της 

γνώσης και της πραγματικής ελευθερίας. Θέλουμε το σχολείο μας να έχει χαρούμενους δασκάλους 

και ευτυχισμένα παιδιά. Η τήρηση των κανόνων μπορεί καμιά φορά να μας φέρνει μια μικρή στενοχώ-

ρια, στο τέλος όμως μας γεμίζει με δύναμη και αυτοπεποίθηση. Μας κάνει να πατάμε στα πόδια μας 

γερά και να κερδίζουμε την συμπάθεια και την αγάπη των συνανθρώπων μας. Η νεανική ορμή και ε-

παναστατικότητα που είναι τα χαρακτηριστικά της ηλικίας σας, αν συνοδεύονται από ευγένεια και πο-

λιτισμό σίγουρα θα μας οδηγήσουν σε έναν καλύτερο κόσμο. 

Η Διευθύντρια και οι καθηγητές του Γυμνασίου Βιάννου. 
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Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

Η σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Και ο ρόλος 

του σχολείου είναι ακριβώς αυτός, δηλαδή να προετοιμάζει τους νέους ώστε να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία 

που θα τους υποδεχθεί. Επομένως, και η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής πρέπει να στοχεύει στην 

εκπαίδευση και διαπαιδαγώγηση των νέων κατά τα πρότυπα και τις ανάγκες μιας δημοκρατικής και φιλελεύθε-

ρης κοινωνίας. 

Ο παρών «εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας», είναι σύμφωνος με την ισχύουσα νομοθεσία, τις εγκυκλίους και 

οδηγίες των εκπαιδευτικών αρχών, τις αποφάσεις συλλογικών οργάνων (Σύλλογος Διδασκόντων κλπ.). Δεν 

έχει τη μορφή ενός απλού και συμβατικού καθηκοντολογίου, αλλά προσαρμόζεται στην παιδαγωγική αποστολή 

της αντίστοιχης σχολικής βαθμίδας. Δε θεωρεί τη «σχολική πειθαρχία» ως αυτοσκοπό, αλλά ενσωματώνει και 

την παιδαγωγική της πλευρά, με έμφαση στην πρόληψη και όχι στην καταστολή και στην επιβολή ποινών. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 

1. ΘΕΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

1.1. Ωράριο Λειτουργίας:  

Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά την 11η Σεπτεμβρίου (εκτός κι αν είναι Σάββατο ή Κυριακή, οπότε αρ-

χίζουν την αμέσως επόμενη Δευτέρα) και λήγουν το Μάιο/Ιούνιο του επομένου έτους. Οι ακριβείς ημερομηνίες 

ανακοινώνονται από το Υπουργείο Παιδείας.  

Το σχολείο λειτουργεί πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα - Παρασκευή) από τις 8:15 π.μ. και μέχρι το τέλος 

του ημερησίου προγράμματος που, σε συνεργασία και συνεννόηση με τα άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα του Δήμου 

και το ΚΤΕΛ, μπορεί να λήγει το πολύ ως τις 14.10 μ.μ ,το παρακάτω προγράμμα:  

                 ΩΡΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

1η 8:15-9:00 

2η 9:05-9:50 

3η 10:00-10:45 

4η 10:55-11:40 

5η 11:50-12:35 

6η 12:40-13:25 

7η 13:30-14:10 
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1.2. Πρωινή προσέλευση 

➢ Όλοι οι μαθητές έχουν μάθημα την πρώτη ώρα, και πρέπει να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρω-

ση του σχολείου. Αυτή είναι η μοναδική ευκαιρία συγκέντρωσης όλης της σχολικής κοινότητας. Είναι η 

μοναδική ευκαιρία επαφής, ενημέρωσης και ψυχολογικής προετοιμασίας για το εκπαιδευτικό έργο που 

θα ακολουθήσει. 

➢ Με τη σημερινή σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού είναι πολύ πιθανό να υπάρχουν αρκετοί μαθητές 

αλλόθρησκοι - ετερόδοξοι. Αυτοί έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή (διάρκειας 30 

δευτερολέπτων ως ένα λεπτό). Όμως έχουν υποχρέωση να παρευρίσκονται για να ενημερώνονται από 

τον Δ/ντή για καθημερινά θέματα του σχολείου που τους αφορούν. Το σχολείο αποδίδει στο σημείο αυ-

τό μεγάλη σημασία. 

➢ Η έγκαιρη προσέλευση μαθητών στο σχολείο και η τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης της σχολικής 

εργασίας δείχνουν ότι όλοι αναγνωρίζουν πόσο σημαντικό ρόλο έχει το σχολείο και πόσος σεβασμός 

πρέπει να επιδεικνύεται στην αξιοποίηση του διαθέσιμου χρόνου.  

➢ Η καθυστερημένη προσέλευση των μαθητών ελέγχεται αυστηρά με βάση την γενική αρχή: «δεν πρέπει 

να διακόπτεται το μάθημα εξαιτίας αυτών που καθυστερούν ούτε να ενθαρρύνεται η άποψη ότι μπορεί ο 

κάθε μαθητής να καθυστερεί χωρίς συνέπειες».  

➢ Σε περίπτωση καθυστερημένης προσέλευσης διδασκόντων, ενημερώνεται ο Διευθυντής ο οποίος και 

κρίνει τη δυνατότητα πραγματοποίησης της διδακτικής ώρας. 

1.3. Παραμονή στο σχολικό χώρο 

➢ Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα του Γυμνασίου δεν έχει δικαίωμα εισόδου και παραμο-

νής στο χώρο του σχολείου. Οι επισκέπτες (γονείς, προμηθευτές κτλ) πρέπει να απευθύνονται απο-

κλειστικά στον Διευθυντή ή στον εφημερεύοντα καθηγητή. 

➢ Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στο χώρο του γραφείου των καθηγητών χωρίς πρόσκληση 

των ίδιων των καθηγητών. 

➢ Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στην αυλή του σχολείου. Η παραμονή τους στις τά-

ξεις δικαιολογείται μόνο όταν είναι ασθενείς και πάρουν άδεια από τον εφημερεύοντα καθηγητή. 

 

 

1.4. Απουσία καθηγητή – κενό 

 Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δε γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω της απουσίας του καθηγητή ή 

για άλλο λόγο, οι μαθητές δεν πρέπει να ενοχλούν τους συμμαθητές τους και τους καθηγητές που διδάσκουν. Ο 

πρόεδρος του τμήματος απευθύνεται στον εφημερεύοντα καθηγητή ή στον Διευθυντή, οι οποίοι φροντίζουν να 

τους απασχολήσουν δημιουργικά στην τάξη ή όπου αλλού κρίνουν σκόπιμο. 

 

1.5. Αποχώρηση 
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➢ Οι μαθητές δεν αποχωρούν εκτάκτως χωρίς άδεια του Διευθυντή και ενημέρωση των γονέων. 

➢ Μετά τη λήξη του διδακτικού ωραρίου οι μαθητές που μετακινούνται με λεωφορείο παραμένουν στη 

στάση που βρίσκεται έξω από το σχολείο.  

➢ Οι εκπαιδευτικοί πριν από την αποχώρησή τους ενημερώνουν τη Διεύθυνση του σχολείου. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο 

2. ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

➢ Έρχομαι στο σχολείο περιποιημένος και καθαρός. 

➢ Η ώρα του σχολείου ξεκινά από τη στιγμή που εισέρχομαι σε αυτό το πρωί, και τελειώνει όταν αναχω-

ρώ το μεσημέρι. Τόσο στο σχολείο όσο και έξω από αυτό φέρομαι πάντα με ευγένεια και σεβασμό. 

➢ Συμμετέχω ενεργά στις εκδηλώσεις του σχολείου (εκδρομές, μαθητικές παρελάσεις, σχολικές γιορτές 

κλπ) και γενικά σε κάθε δραστηριότητα του Σχολείου.  

➢ Για οποιοδήποτε πρόβλημα που δεν μπορώ να αντιμετωπίσω καταφεύγω στον εφημερεύοντα καθηγητή, 

στον υπεύθυνο τμήματος καθηγητή ή τέλος στον Διευθυντή 

2.1. Συμπεριφορά στην τάξη 

➢ Με το χτύπημα του κουδουνιού οι μαθητές πρέπει να είναι καθισμένοι στα θρανία τους με τη διάταξη 

που έχει ορίσει ο διδάσκων ή ο υπεύθυνος καθηγητής. Με την είσοδο του καθηγητή πρέπει να είναι έ-

τοιμοι για την έναρξη του μαθήματος. 

➢ Η τάξη, η ησυχία και το ήρεμο κλίμα μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας είναι οι βασικές προϋποθέσεις αρ-

μονικής συνεργασίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών. Η ευθύνη για τη δημιουργία του απαραίτητου 

μαθησιακού περιβάλλοντος βαρύνει όχι μόνο τους διδάσκοντες αλλά και τους προέδρους των μαθητι-

κών συμβουλίων. 

➢ Το φιλικό κλίμα μέσα στην τάξη είναι επιθυμία όλων. Δεν πρέπει όμως οι μαθητές να ξεπερνούν τα ό-

ρια της ευπρέπειας. Για να μιλήσει κάποιος μαθητής στην τάξη, σηκώνει το χέρι και περιμένει να του 

δοθεί ο λόγος. 

➢ Η αυθάδεια και οι αντιρρήσεις που διατυπώνονται με αγένεια θεωρούνται κακή συμπεριφορά και τιμω-

ρούνται αναλόγως. 

➢ Ο απουσιολόγος καταγράφει τους απόντες από την αίθουσα αδιακρίτως. Η ευθύνη επαρκούς συμπλή-

ρωσης και ελέγχου του δελτίου απόντων βαρύνει τον διδάσκοντα. 

➢ Το ωράριο διδασκαλίας πρέπει να τηρείται απολύτως. Σε καμία περίπτωση δεν παραβιάζεται και για 

κανένα λόγο δεν επιτρέπεται η πρόωρη αποχώρηση μαθητών. Κατ’ εξαίρεση επιτρέπεται μόνο στα ω-

ριαία διαγωνίσματα, για λόγους προστασίας της αδιάβλητης διεξαγωγής τους, κατά την κρίση του διδά-

σκοντος και μετά από συνεννόηση με τον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό, στον οποίο και περιέρχεται η ευ-

θύνη εποπτείας των μαθητών. 

➢ Για να μετακινηθούν οι μαθητές μέσα στην αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο ή για να απουσιάσουν, ζη-

τούν άδεια από τον καθηγητή τους. 
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➢ Είναι όλοι υπεύθυνοι για την καθαριότητα του πίνακα, των θρανίων και γενικά της αίθουσας. 

➢ Το μάθημα τελειώνει με το χτύπημα του κουδουνιού, αλλά δεν αποχωρεί κανείς πριν δώσει την άδεια ο 

καθηγητής. 

2.2. Συμπεριφορά προς τους συμμαθητές 

➢  Οι μαθητές πρέπει να σέβονται τη γνώμη και την ιδιαίτερη προσωπικότητα των άλλων. Δεν κάνουν ει-

ρωνικά σχόλια, κακόβουλη ή προσβλητική κριτική. 

➢ Η χωρίς άδεια χρήση ή φθορά προσωπικών αντικειμένων των συμμαθητών τους είναι σοβαρό παρά-

πτωμα και τιμωρείται αυστηρά, ακόμη και αν γίνεται ως παιχνίδι. 

➢ Δεν ασχημονώ, δεν βωμολοχώ και δεν χειροδικώ: Οι φραστικές προσβολές, οι ύβρεις και πολύ περισ-

σότερο, η σωματική βία κατά των συμμαθητών είναι απαράδεκτες πράξεις, που επηρεάζουν πολύ τον 

χαρακτηρισμό της διαγωγής. Το ίδιο απαράδεκτη πράξη θεωρείται και η διάδοση φημών, ο αποκλεισμός 

συμμαθητή από ομαδικές εκπαιδευτικές ή ψυχαγωγικές δραστηριότητες ή η παρακίνηση τρίτων για την 

απομόνωση αυτών. 

       2.3. Συμπεριφορά στους κοινόχρηστους χώρους του σχολείου 

➢ Όταν οι μαθητές κυκλοφορούν εκτός της αίθουσας διδασκαλίας για οποιονδήποτε λόγο κατά τις ώρες 

των μαθημάτων, δεν κάνουν φασαρία. 

➢ Οι κοινόχρηστοι χώροι (διάδρομοι, τουαλέτες, αυλή κ.λ.π.) χρησιμοποιούνται από όλους. Γι’ αυτό και εί-

ναι ευθύνη όλων να τους διατηρούν ευπρεπείς και καθαρούς. 

➢ Δεν καταστρέφω το σχολείο και τον εξοπλισμό του. Σε περίπτωση πρόκλησης ζημιάς από εμένα, είμαι 

υποχρεωμένος να την αποκαταστήσω αμέσως. 

➢ 2.4. Περιβολή – Εμφάνιση 

➢ Η εμφάνιση των μαθητών πρέπει να είναι κόσμια και ευπρεπής, ανάλογη του χώρου στον οποίο βρίσκο-

νται και της μαθητικής τους ιδιότητας. Η αμφίεση δεν πρέπει να προκαλεί το κοινό αίσθημα των καθη-

γητών και των συμμαθητών. Το σχολείο είναι χώρος πνευματικής καλλιέργειας και όχι επίδειξης της 

ενδυμασίας.  

➢ Σε περιπτώσεις στις οποίες η εμφάνιση είναι εμφανώς ακραία ή προκλητική, παρεμβαίνει καταρχήν ο 

υπεύθυνος καθηγητής, σε συνεργασία με το πενταμελές μαθητικό συμβούλιο. Αν δεν υπάρξουν αποτε-

λέσματα, η ευθύνη μεταφέρεται στο Σύλλογο Διδασκόντων και στο δεκαπενταμελές μαθητικό συμβού-

λιο. 

➢ Για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές πρέπει να φορούν αθλητική φόρμα και παπούτσια. 

2.5. Υγιεινή και Ασφάλεια 

➢ Δεν φέρνω στο σχολείο το κινητό μου τηλέφωνο.   

Απαγορεύεται – με βάση εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας – και κατά συνέπεια τιμωρείται αυστηρά, η 

χρήση κινητών τηλεφώνων από τους μαθητές κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο. Αν το 

ξεχάσω ή υπάρχει ανάγκη να το έχω μαζί μου, το απενεργοποιώ το πρωί μόλις μπω στην αυλή του σχο-
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λείου.  Η χρήση του κινητού μπορεί να επιβαρύνει την υγεία μου και να παραβιάσει τα ατομικά δικαιώ-

ματα των άλλων. Σε περίπτωση ανυπακοής υφίσταμαι τις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

➢ Απαγορεύεται ακόμα η χρήση οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ήχου ή εικόνας κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος και γενικά στο χώρο του Σχολείου.  

➢  Ιδιαίτερα σοβαρό παράπτωμα θεωρείται η κατοχή στο σχολείο οποιουδήποτε επικίνδυνου οργάνου ή 

απαγορευμένης ουσίας καθώς και η τέλεση κάθε εσκεμμένης πρόξης που έχει ως σκοπό ή συνέπεια τη 

διατάραξη της τάξης. 

➢ Το κάπνισμα απαγορεύεται αυστηρά  στον σχολικό χώρο.  

➢  Διατηρώ την καθαριότητα μέσα και έξω από το κτίριο, και ρίχνω τα απορρίμματα στους ειδικούς κά-

δους και τα καλάθια που βρίσκονται στο κτίριο και στο προαύλιο.  

➢  Ποτέ και για κανένα λόγο δεν βγαίνω στο δρόμο χωρίς την άδεια του εφημερεύοντα καθηγητή και του 

Διευθυντή.  

➢  Παραμένω στο χώρο του σχολείου μέχρι την λήξη των μαθημάτων. 

2.6. Στο σπίτι και στο μάθημα   

➢ Μπαίνω στην αίθουσα μόλις χτυπήσει το κουδούνι.  

➢ Φέρνω πάντα τα βιβλία και τα τετράδιά μου στο μάθημα.    

➢ Διαβάζω καθημερινά στο σπίτι και έρχομαι προετοιμασμένος/η.    

➢ Είμαι πειθαρχημένος στη τάξη και παρακολουθώ τον καθηγητή με προσοχή χωρίς να ενοχλώ τους συμ-

μαθητές μου.  

➢ Είμαι ευγενικός με όλους.  

➢ Δεν εγκαταλείπω την διδασκαλία παρά μόνο με άδεια του καθηγητή και του Διευθυντή.    

➢ Δεν διακόπτω το μάθημα χωρίς την άδεια του καθηγητή μου.  

➢ Σηκώνω το χέρι μου και περιμένω την άδεια του καθηγητή μου για να μιλήσω.   Όταν δεν καταλαβαίνω 

κάτι, ρωτώ τον καθηγητή μου. Δεν ντρέπομαι και δε φοβάμαι τι θα πουν οι συμμαθητές μου. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο 

3. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

3.1.Καθήκοντα επιμελητών 

➢ Ο υπεύθυνος τμήματος ορίζει δύο επιμελητές ανά εβδομάδα με αλφαβητική σειρά.  

➢ Είναι υπεύθυνοι για οποιαδήποτε ζημιά στην αίθουσα. Αναφέρουν οποιαδήποτε φθορά, είτε προέρχεται 

από μαθητές του σχολείου είτε από οποιονδήποτε άλλο.   

➢ Είναι υπεύθυνοι για τη διατήρηση της καθαριότητας στην αίθουσα του αντίστοιχου τμήματος.  

➢ Φροντίζουν για το καθάρισμα του πίνακα.  
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➢ Επίσης κατά τη διάρκεια του διαλείμματος φροντίζουν για τον αερισμό της αίθουσας ανοίγοντας τα πα-

ράθυρα.  

➢ Φροντίζουν επίσης για την ύπαρξη εποπτικών μέσων, σπόγγου και καλαθιού απορριμμάτων στην τάξη. 

 

3.2.Καθήκοντα απουσιολόγων 

➢ Οι απουσιολόγοι του τμήματος ορίζονται από τον υπεύθυνο κάθε τμήματος με βάση την βαθμολογία 

τους κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού έτους (ένας τακτικός και ένας αναπληρωματικός). 

Μόνο στην Α’ τάξη οι απουσιολόγοι ορίζονται με κλήρωση μεταξύ των μαθητών που έχουν βαθμό απο-

λυτηρίου «Άριστα» 10. 

➢   Ο απουσιολόγος φτιάχνει το διάγραμμα της αίθουσας με τις συγκεκριμένες θέσεις των μαθητών.  

➢ Αλλαγή θέσης μαθητή γίνεται μόνο από τον υπεύθυνο καθηγητή κάθε τάξης. Το διάγραμμα τοποθετεί-

ται στον πίνακα ανακοινώσεων του τμήματος ή στην έδρα.   

➢ Στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας ο απουσιολόγος καταχωρεί τις απουσίες στους απόντες συμμαθητές 

και ζητά από τον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας να ελέγξει και να προσυπογράψει το απουσιολόγιο. 

➢  Μετά τη λήξη του ωραρίου το παραδίδει για φύλαξη στη διεύθυνση του σχολείου.   

➢  Κατά τη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη και τη διατή-

ρηση σε άριστη κατάσταση του απουσιολογίου.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο   

4. ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ- ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

4.1. Εξωδιδακτικές δραστηριότητες και σχολική ζωή 

➢ Το σχολείο θεωρεί την συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες (παρελάσεις, σχολικοί 

εορτασμοί, περίπατοι, εκδρομές) ως υποχρέωσή τους.  

➢ Οι συνθήκες πρέπει να είναι τέτοιες ώστε ο μαθητής να χαίρεται και να θεωρεί τιμή του τη συμμετοχή 

σ’ αυτές.   

➢ Τόσο οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, όπως είναι οι σχολικές, οι εθνικές και θρησκευτικές γιορτές, όσο 

και οι  άλλες καινοτόμες δράσεις όπως η περιβαλλοντική εκπαίδευση, οι πολιτιστικές δραστηριότητες 

κλπ, πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες  και ιδέες των ιδίων των μαθητών. 

➢ Για την ποιότητα της σχολικής ζωής απαραίτητη είναι η συμμετοχή όλων των μαθητών.  

➢ Οι μαθητικές κοινότητες είναι ελεύθερες να οργανώσουν εκδηλώσεις και να παίρνουν πρωτοβουλίες 

για θέματα που τους αφορούν σε συνεννόηση με τους καθηγητές τους. 

4.2.Απουσίες 

➢ Το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 114. 
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➢ Ο κηδεμόνας οφείλει να ενημερώνει το σχολείο, σε περίπτωση απουσίας του μαθητή, τηλεφωνικά ή με 

άλλο πρόσφορο μέσο.  

➢ Σε περίπτωση νοσηλείας σε νοσοκομείο, ο κηδεμόνας οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τη διεύθυνση 

του σχολείου. 

➢ Επίσης, αν ο μαθητής υπερβεί τις 30 απουσίες ενημερώνονται οι γονείς με αποστολή ενημερωτικού 

email, μέσω του Myschool,  του υπεύθυνου καθηγητή του τμήματος.   

4.3. Δικαιώματα του μαθητή 

Ζητώ από τους καθηγητές μου:   

➢ Να σέβονται την προσωπικότητά μου.  

➢ Να μη κάνουν διακρίσεις σε βάρος μου.   

➢ Να με αντιμετωπίζουν με επιείκεια και κατανόηση.  

➢ Θέλω να λαμβάνεται υπόψη η γνώμη μου, ιδίως όταν διατυπώνεται ύστερα από διάλογο μέσα στις μαθη-

τικές κοινότητες. 

4.4. Κυρώσεις - ποινές   

Όταν δε συμμορφώνομαι με τις υποδείξεις των καθηγητών μου και τους κανόνες του σχολείου, θα υ-

ποστώ τις κυρώσεις. Αυτές μπορεί να είναι : 

        α) προφορική παρατήρηση 

        β) επίπληξη 

        γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας 

        δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο (2) ημερών 

        ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.  

4.5. Έπαινοι – Επιβραβεύσεις 

Το σχολείο θεσπίζει επαίνους και επιβραβεύσεις για τα τμήματα και μεμονωμένα για τους μαθητές που 

θα διακριθούν για:  

       α) Ιδιαίτερη πρόοδο στα μαθήματα  

     β) ιδιαίτερη καθαριότητα στο τμήμα τους 

     γ) Εξαιρετική συμπεριφορά προς το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας  

     δ) Οποιαδήποτε άλλη διάκριση. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο   

5. ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

5.1.Διεύθυνση του σχολείου 

Η ευθύνη της διεύθυνσης του σχολείου είναι να διδάξει στην πράξη τους δημοκρατικούς κανόνες οργά-

νωσης και λειτουργίας της σχολικής κοινότητας, σύμφωνα με την ισχύουσα εκπαιδευτική νομοθεσία και τις κρα-

τούσες απόψεις της σύγχρονης παιδαγωγικής επιστήμης, εφαρμόζοντας με δικαιοσύνη και χωρίς διακρίσεις τα 

οποιασδήποτε μορφής κίνητρα, θετικά ή αρνητικά και οριοθετώντας κανόνες συμπεριφοράς και αναγνώρισης 

ρόλων.  
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Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του συλλόγου γονέων για την προαγωγή του σχολι-

κού έργου. Είναι προφανές όμως ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευ-

τικών, του Συλλόγου των Διδασκόντων και του Διευθυντή του σχολείου.   

5.2. Υπεύθυνοι Καθηγητές 

➢ Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών του τμήματος είναι πολλαπλά 

χρήσιμη για να επιτελέσουν το έργο τους.   

➢ Συνεργάζονται με τους διδάσκοντες στο τμήμα και τους ενημερώνουν για θέματα φοίτησης και επίδο-

σης των μαθητών ή ενδεχόμενων ιδιαίτερων προβλημάτων που επηρεάζουν τη μαθησιακή τους δυνατό-

τητα και απαιτούν ιδιαίτερη αντιμετώπιση.  

➢   Παρακολουθούν τη φοίτηση των μαθητών του τμήματος, ενημερώνουν τους γονείς.  

➢ Συνεργάζονται με τους διδάσκοντες στο τμήμα και τους προέδρους των μαθητικών συμβουλίων για ο-

ποιοδήποτε θέμα απασχολεί το τμήμα και εισηγούνται στη Διεύθυνση τρόπους αντιμετώπισης ή ζητούν 

τη σύγκληση του Συμβουλίου Τμήματος, κατά την κρίση τους, στο οποίο προεδρεύει ο αρχαιότερος δι-

δάσκων στο τμήμα. 

5.3. Εφημερεύοντες Καθηγητές 

➢ Από την προσέλευση μέχρι την αποχώρησή τους οι μαθητές εκ του νόμου τελούν υπό τη διαρκή επο-

πτεία του σχολείου. Κατά τη διάρκεια των διδακτικών ωρών και εντός των αιθουσών διδασκαλίας την 

αποκλειστική ευθύνη εποπτείας φέρουν οι διδάσκοντες.  

➢  Κατά τη διάρκεια της προσέλευσης, της πρωινής συγκέντρωσης, των διαλειμμάτων και της αποχώρη-

σης των μαθητών από το σχολείο, καθώς και για τη συμπεριφορά των μαθητών εκτός των αιθουσών 

διδασκαλίας, η ευθύνη εποπτείας εκ του νόμου βαρύνει τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς, ανάλογα 

με το χώρο ευθύνης που τους έχει ανατεθεί και επικουρικά τον Διευθυντή του σχολείου. 

➢  Κατά τη διάρκεια των διδακτικών κενών, με πρωτοβουλία του Διευθυντή, οι εφημερεύοντες που δεν 

έχουν διδακτικά καθήκοντα, έχουν καθήκον εποπτείας των μαθητών με τον πιο πρόσφορο, κατά την 

κρίση τους, τρόπο.  

➢ Για λόγους ασφάλειας των μαθητών δεν επιτρέπονται τα αθλήματα και ιδιαίτερα το ποδόσφαιρο, χωρίς 

την παρουσία του καθηγητή Φυσικής Αγωγής.       

5.4. Μαθητικές Κοινότητες 

➢ Οι μαθητές οργανώνονται σε μαθητικές κοινότητες. Σε κάθε μαθητική κοινότητα εκλέγεται 5μελές μα-

θητικό συμβούλιο. Από το σύνολο των μαθητών εκλέγεται 15μελές μαθητικό συμβούλιο.   Οι πρόεδροι 

των 5μελών συμβουλίων ως εκπρόσωποι των μαθητών συνεργάζονται με τους διδάσκοντες και τους 

υπεύθυνους καθηγητές για την προώθηση αιτημάτων ή την επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν 

τα τμήματα. 

➢ Ο πρόεδρος του 15μελούς συμβουλίου συνεργάζεται με τους προέδρους των 5μελών συμβουλίων για 

την αντιμετώπιση θεμάτων ευρύτερου μαθητικού ενδιαφέροντος. Το 3μελές προεδρείο του 15μελούς 

συμμετέχει στο σχολικό συμβούλιο.   
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➢ Οι εκπρόσωποι των μαθητών συμμετέχουν στη διαδικασία λήψης των αποφάσεων όλων των οργάνων 

διοίκησης του σχολείου και με τη συνεργασία τους οφείλουν να συμβάλλουν στη βελτίωση της καθημερι-

νής λειτουργίας της σχολικής μονάδας και τη μεγιστοποίηση του εκπαιδευτικού συμφέροντος των μαθη-

τών. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6ο 

6. ΦΟΙΤΗΣΗ-ΓΟΝΕΙΣ 

6.1. Φοίτηση   

➢ Οι γονείς ως κηδεμόνες είναι υπεύθυνοι για την παρακολούθηση της φοίτησης, του ήθους και της σχο-

λικής επίδοσης των μαθητών.   

➢ Η τακτική μηνιαία ενημέρωση των γονέων από τους υπεύθυνους καθηγητές των τμημάτων για την πο-

ρεία της φοίτησης και της συμπεριφοράς των μαθητών δεν αναιρεί ούτε περιορίζει την ευθύνη των γο-

νέων. 

➢ Οι γονείς δικαιούνται να έχουν πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τους μαθητές, αλλά οφείλουν και οι 

ίδιοι να ενημερώνουν το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν τη φοίτηση, την επίδοση ή τη 

συμπεριφορά των μαθητών στο σχολείο. 

➢ Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων ανελλι-

πής. 

6.2. Συνεργασία με γονείς-κηδεμόνες 

Ενημερωτικές Συναντήσεις:  

Οι γονείς ενημερώνονται από τους καθηγητές τακτικά στη διάρκεια του σχολικού έτους. Κάθε μέλος 

του διδακτικού προσωπικού ορίζει –όταν οριστικοποιηθεί το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του σχολείου- μία πρωινή 

ώρα κατά την οποία δέχεται τους γονείς. 

ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

     Ο παρών εσωτερικός κανονισμός συντάχθηκε με στόχο να ρυθμίσει τις συνθήκες της καθημερινής 

σχολικής ζωής, ώστε να διασφαλίζεται η τάξη και η ομαλότητα, να διευκολύνεται το εκπαιδευτικό έργο και να 

ενισχύεται η παρεχόμενη παιδεία.   

Για την επιτυχή εφαρμογή του απαιτείται η συναίνεση όλων των συντελεστών της σχολικής ζωής και η 

από μέρους τους συνειδητή αποδοχή των κανόνων που περιλαμβάνει και η πρόθυμη βούληση να τους τηρήσουν.  

  

                      Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ &  Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 


